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Vážení spoluobčané,

 v tomto občasníku by se slušelo na úvod konstatovat, že je zima za námi. Le-
tošní zima byla však mimořádná. Byla údajně čtvrtá nejteplejší za posledních 250 
let. Vlastně žádná nebyla. Na jednu stranu to bylo dobře, protože jsme se nemuseli 
brodit sněhem, neustále ho uklízet, solit silnice a chodníky, což je vždycky jak 
časově náročné, tak i velmi nákladné. Na straně druhé trocha mrazu a sněhu k to-
muto ročnímu období v našich končinách patří. 
 Letošní zima nás prověřila právě svým teplým počasím. Obec pořídila pro své 
občany ledovou plochu s umělým chlazením. Žabčice se staly jedním z mála míst 
v této republice, kde se provozovalo venkovní bruslení. Zařízení jsme zprovoznili 
těsně před Štědrým dnem tak, aby si děti o zimních prázdninách mohly zabruslit. 
Z počátku jsme měli určité technické problémy, které se nám však dařilo odstranit. 
Základním problémem bylo však výše zmíněné teplé počasí. Vzhledem k tomu, že 
na kluziště svítí slunce, teploty se pohybovaly velmi často kolem 150C, několikrát 
jsme v průběhu měsíce ledna a února naměřili téměř 200C. Občas nám v odpoled-
ních hodinách kluziště roztálo a ve večerních hodinách opět zamrzlo. Je zřejmé, že 
tato zima provoz ledové plochy velmi prodražila. Druhým závažným problémem 
byla skutečnost, že jsme dostatečně nesrovnali povrch hřiště. V určitých místech 
byla díky těmto nerovnostem velká vrstva ledu, a tak se ledová plocha obtížně 
chladila. Tento nedostatek musíme okamžitě po rozpuštění ledové plochy odstra-
nit a povrch srovnat. Přes všechny výše uvedené problémy si myslím, že si zájemci  
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bruslení užili tak jako nikdy. Naší odměnou bylo sledovat plné kluziště dětí a také 
to, jak  den ode dne děti lépe bruslí.  
 Co nám nevyhovovalo na straně jedné, nás potěšilo na straně druhé. Stavba Li-
dového domu mohla bez přestávky pokračovat v prosinci, lednu i únoru. Stavba se 
úspěšně chýlí ke svému konci. Předpokládaný termín ukončení je 1.7.2008. I když 
to nebylo součástí stavby, chceme za Lidovým domem vybudovat ještě v letošním 
roce také parkoviště a několik přilehlých chodníků.
 V průběhu zimních měsíců jsme využili příznivého počasí ke stavbě oplocení 
Sokolovny a také technického zázemí u fotbalového hřiště. Stávající kabiny jsou 
nedostatečné. Byly postaveny před 50-ti lety a i když byla provedena rekonstruk-
ce sociálního zařízení, solidní zázemí chybí. V březnu zahájíme výstavbu hřiště 
s umělým povrchem a osvětlením tak, abychom celý sportovní areál stávající ze 
dvou fotbalových hřišť, dvou tenisových kurtů, venkovní kuželny a skateparku 
dokončili. Termín dokončení předpokládáme také kolem 1.7.2008. Oddíl kopané 
v letošním roce oslaví 85 let od svého založení, a tak všichni doufáme, že se vel-
mi kvalitní zázemí projeví na kvalitní hře našich fotbalistů. Jistým příslibem jsou 
naši nejmenší hráči, kteří nám v budoucnu můžou udělat velkou radost, protože je 
mezi nimi několik opravdových talentů.
 Kromě dokončení Lidového domu a výstavby výše zmíněného fotbalového 
hřiště nás čeká ještě jedna veliká stavba. Rekonstrukce ulice Kopeček. Bude zde 
vybudována tak jako na ulici Nádražní a Přísnotické dešťová kanalizace, odstavná 
podélná stání, chodníky k domům a položen nový asfaltový povrch.  Stavba bude 
zahájena počátkem dubna a dokončena do 1.7.2008. 
 Mezi drobnější stavby, které bychom chtěli také zvládnout, patří chodník 
k „Malým Žabčicím“  (kolem zahrady pana Kubáta), silnice s parkovištěm u Zá-
kladní školy, drobná oprava zdravotního střediska a vcelku velká a náročná oprava 
smuteční síně na novém hřbitově, na které se již také podepsal zub času.
 V průběhu letošního roku budeme pracovat na projektové dokumentaci pro 
územní řízení na výstavbu koupaliště. Pokud budeme úspěšní a získáme uzemní 
rozhodnutí, necháme ještě v letošním roce zpracovat projektovou dokumentaci 
pro stavební povolení a vodoprávní povolení tak, abychom mohli případně po-
čátkem roku 2009 zahájit stavbu koupaliště!  Tady nás čeká, jak dobře víte, ještě 
dlouhá a trnitá cesta. 
 V letošním roce také dokončíme nový územní plán obce. 
 Podpora našich spolků patřila vždy mezi naše priority a nebude tomu jinak ani 
v letošním roce.
 Doufám, že se nám naše plány podaří splnit tak, abychom naši obec opět po-
sunuli o kousek kupředu.

 Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce 

Ledová plocha s umělým chlazením

Kabiny u fotbalového hřiště
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 V letošním roce, tak jako i v minulých devíti letech, bude naše obec poskytovat 
půjčky občanům na opravu, modernizaci a rozšíření bytového fondu. Doposud jsme 
uspokojili 98 žadatelů, kterým jsme půjčili celkem 3.870.000,- Kč. Půjčky poskytu-
jeme v souladu s vyhláškou Obce Žabčice 1/99. V této vyhlášce jsou popsány pod-
mínky, za kterých je možno půjčky občanům poskytnout. V letošním roce máme 
pro potřeby půjček občanům k dispozici asi 420.000,- Kč, což není málo, a proto 
věříme, že několika rodinám s opravou domu pomůžeme. Pokud máte o půjčku 
zájem, můžete si na obecním úřadě v termínu od  2.4. - 30.4.2008 vyplnit žádost 
o půjčku. Upozorňuji, že o půjčku nelze žádat ani před, ani po tomto termínu. Ná-
sledně pak v měsíci květnu obecní zastupitelstvo rozhodne, komu půjčku přidělí, 
tak, aby bylo možno finanční prostředky vyplácet a opravy realizovat.
 Pokud nebude někdo podmínkám ve vyhlášce rozumět, informujte se na obec-
ním úřadě, kde Vám vše rádi vysvětlíme a poradíme, jak finanční prostředky získat.
 Tyto půjčky budeme poskytovat v letošním roce naposled. V příštím roce musí-
me vše vyúčtovat, vrátit 1.000.000,- Kč, který jsme si od státu k tomuto účelu půjčili 
a celou akci ukončit v souladu se smlouvou se státním fondem rozvoje bydlení.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 U příležitosti rozsvícení Vánočního stromu dne 2.12.2007 se uskutečnila již tra-
diční sbírka pro rehabilitační oddělení dětské nemocnice v Brně. Od občanů se vy-
bralo celkem 24.055,- Kč a obec Žabčice přispěla ze svého rozpočtu částkou 5.000,- 
Kč. Celkem bylo na účet nemocnice odesláno 29.055,- Kč.  

 V letech 2000 – 2007 se vybralo celkem 227.303,- Kč.  
 Z těchto peněz bylo pořízeno vybavení rehabilitačního oddělení dětské nemoc-
nice  v Brně:

1) laserový scanner
2) přístroj pro komplexní léčebnou terapii PHYACTION  
3) magnetoterapeutická  jednotka MTU 500 H
4) přístroj na bioelektromagnetickou regulaci energie v organismu BEMER 3000   
5) Vojtův stůl JORDAN Ele pro cvičení novorozenců a kojenců 
6) Běžecký pás KETTLER-TRAVELLER s nastavitelným sklonem 

Půjčky občanům z FRB

Vánoční sbírka

Výstavba Lidového domu
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Vážený pane starosto ,
předkládám Vám zprávu o bezpečnostní situaci v obci Žabčice za období od 1.1.2007 
do 31.12.2007.
 
 V roce 2007 bylo ve služebním obvodu OOP Židlochovice zadokumentováno 
495 trestných činů, z toho bylo ve spolupráci se skupinou kriminální policie a vyšet-
řování objasněno 219 trestných činů což činí 44,24 % (v počtu zadokumentovaných 
trestných činů nedošlo oproti roku 2006, kdy bylo zadokumentováno 496 trestných 
činů k téměř žádným kvantitativním změnám, v roce 2006  bylo objasněno 181 
trestných činů, došlo tedy k mírnému zvýšení  objasňování, kdy v roce 2006 bylo 
objasněno 38,11% trestných činů). 
 
Přehled trestné činnosti v teritoriu obce Žabčice v období od 1.1.2007 do 
31.12.2007.
 
 Celkem bylo ve shora uvedeném období spácháno v k.ú. Žabčice 21 trestných činů 
(rok 2006 - 13 tr. činů), přičemž u 5 (rok 2006 - 4) trestných činů byl zjištěn pacha-
tel. 3 trestné činy jsou ještě nadále v šetření.
 
Skladba trestných činů: 

- krádeže věcí z vozidel a součástek vozidel - 6 případů 
- krádeže vozidel – 1 případ
- krádeže vloupáním do objektů firem - 3 případy
- řízení motorového vozidla bez řidičského oprávnění - 1 případ
- neoprávněné užívání vozidla - 2 případy
- krádež jízdního kola - 1 případ
- poškození objektů nebo zařízení - 2 případy
- ostatní - 5 případů

 
U trestných činů převládají, jak je vidět z výše uvedeného přehledu, majetkové trest-
né činy, tj. krádeže věcí z vozidel (včetně vloupání) a krádeže vloupáním do objektů 
firem, u těchto trestných činů došlo k nárůstu oproti roku 2006, k poklesu došlo 
u trestných činů neplacení výživného (za rok 2007 není evidován žádný případ).

Zpráva o bezpečnostní situaci
v obci Žabčice za rok 2007

Srdečně děkujeme všem, kteří přispěli.

Vážení přátelé,

 dovolte, abych poděkoval všem dárcům, kteří přispěli do vánoční sbírky. Letošní 
výtěžek činil 29.055 Kč a oddělení dětské rehabilitace Dětské nemocnice v Brně za 
něj koupilo běžecký trenažér. Tento přístroj bude sloužit dětským pacientům zejména 
při rehabilitaci po úrazech dolních končetin, kdy je třeba obnovit plný rozsah pohybů 
kotníků, kolen a kyčlí, zlepšit koordinaci pohybu a posílit oslabené svalové skupiny 
nohou. Trenažér využijí i diabetici, u nichž je třeba vytvořit určité fyzické zatížení, aby 
mohla být přesně nastavena léčba inzulinem. Další kategorií, která bude na přístroji 
rehabilitovat, jsou děti s různými druhy pohybového opoždění a poruchami nervo-
svalové koordinace. Velkým přínosem bude trenažér pro děti s nadváhou, s některými 
metabolickými vadami, ale i pro děti s potížemi v oblasti dýchacích cest.
 Věřím, že vánoční žabčická tradice bude pokračovat i v dalších letech a umožní 
lepší rehabilitační péči o děti v Dětské nemocnici v Brně.

prim. MUDr. Radek Brauner
odd. dětské rehabilitace
Dětská nemocnice Brno

Běžecký pás KETTLER-TRAVELLER s nastavitelným sklonem
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 Školní rok 2007/2008 jsme  zahájili poněkud netradičně, a to přestěhováním  do 
nově zrekonstruované budovy mateřské školy.  V neděli 30. září byla  v rámci Dne 
otevřených  dveří  mateřská škola  otevřena veřejnosti, kde na zahájení zatančily 
a zazpívaly děti z tanečního kroužku.
 V příjemném  prostředí  MŠ se děti  hravou formou učí novým poznatkům, 
dovednostem, vzájemným vztahům mezi sebou a ke svému okolí. Pro děti  vymýšlí-
me  různé akce a zprostředkováváme  jim zážitky  návštěvou divadel, muzeí, výstav 
apod. Dne 11. října společně  s dětmi z 1. a 2. třídy ZŠ děti shlédly pohádku divadla 
Rolničky - Krteček a brouček, 13. listopadu měly děti  radost  ve stejnojmenném 
divadle v Brně  z představení plného humoru  a  písniček O perníkové chaloupce 
aneb jenom jako a koncem listopadu k nám zavítala paní Horáková a přivezla s se-
bou Raneček veselých pohádek. Na podzim jsme také  obdivovali  artistické umění  
manželů Navrátilových  a kouzla kouzelníka  Katonase  v ZŠ.
 Vztah dětí k přírodě se snažíme u dětí vytvářet pomocí vycházek do přírody 
a účastí na programech ekologického střediska  Jezírko v Soběšicích, kde  20. 11. 
děti prožily program Kdo  bydlí v dubu?
 V adventním čase 2. 12.  společně s dětmi ze ZŠ  zazpívaly a zarecitovaly na 
Rozsvěcení  vánočního stromu v Žabčicích, děti MŠ i ZŠ vystoupily pro  důchodce  
v DPS. Připraveny  byly v MŠ  dvě adventní dílny 29. 11. - pro rodiče a veřejnost, kde 
se vyráběly  vánoční věnce a  10. 12. pro děti s rodiči, kde  se zdobily perníky,  ježci 
ze sušeného ovoce, vánoční přání a prostírání. Navštívili jsme také Vánoční výstavu 
v Rajhradě  a divadlo Neslyším   v Brně, na které jsme cestovali vlakem. Děti   měly  
zážitek i z jízdy   vlakem. Dne  17.12. jsme uspořádali v MŠ  Vánoční besídky pro 
rodiče.
 Od 6. 12. se děti aktivně účastní předplaveckého výcviku v plavecké škole 
v Hustopečích, který  bude trvat  do 14. 3. 2008.
 V lednu budoucí prvňáčci nahlédli do vyučování v ZŠ, kde se jim moc líbilo. Rej 
masek  se v MŠ roztančil 1. února, kde dokonce tančili i rodiče, kteří se přišli podí-
vat. V únoru přijelo divadlo Rolničky s pohádkou Hastrmánek a zvířátka. V rámci 
přípravy  dětí na  ZŠ  pořádá naše MŠ již třetí rokem Edukativně – stimulační sku-
pinky, kde se děti hravou formou  učí dovednostem, které budou potřebovat v ZŠ. 
Spolupracujeme také s logopedickou klinikou v Židlochovicích, na začátku listo-
padu byla pozvána paní logopedka, která provedla depistáž a doporučila rodičům 
některých dětí návštěvu jejich pracoviště za účelem nápravy řeči  a správné výslov-
nosti dětí, která je pro vstup dětí do ZŠ dost důležitá. V lednu pro rodiče budoucích  
prvňáčků  proběhla  beseda s psycholožkou  k problematice školní zralosti.

Mateřská školaPřehled spáchaných přestupků v teritoriu obce Žabčice za období od 
1.1.2007 do 31.12.2007.
 
Celkem bylo za uvedené období spácháno 40 přestupků (rok 2006 - 34), z čehož byl 
u 26 přestupků zjištěn pachatel (rok 2006 - 22).
 
Skladba přestupků :

- přestupky proti majetku - 11 případů (z toho 6 případů ujetí z čerpací stanice bez  
placení a 3 případy odcizení RZ vozidel)

- přestupky  na úseku ochrany proti alkoholismu a jiným toxikomaniemi - 7 pří-
padů

- přestupky proti občanskému soužití - 1 případ
- přestupek v dopravě  (mimo alkohol) - 17 případů
- poškozování majetku - 2 případy 
- odcizení jízdního kola - 1 případ

 
V rámci přestupků došlo k nárůstu oproti roku 2006, kdy bylo dokumentováno 34 
přestupků, přičemž k nejvýraznějšímu nárůstu došlo u přestupků proti bezpečnos-
ti a plynulosti silničního provozu, téměř shodný stav zůstal u přestupků na úseku 
ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi (alkohol v dopravě).
 
Dále bylo v obci Žabčice provedeno 118 šetření. Tato šetření se týkala součinnosti  
s ostatními složkami Policie ČR, výslechy osob, předvádění osob, zpráv pro soudy 
a další státní organizace.

Spolupráce s orgány obce.
 

Spolupráce s Obecním úřadem Žabčice je na dobré úrovni. 
 
Spolupráce s obecní policií .
 

Spolupráce s teritoriální policií „Židlochovicka“, působící i v k.ú. obce Žabčice, je na 
dostatečné úrovni, kdy dochází k časté kooperaci a výměně poznatků, které napo-
máhají při odhalování a objasňování trestných činů a přestupků.
Do budoucna bude prospěšné tuto spolupráci více prohloubit, aby se dostala na 
požadovanou úroveň.

prap. Kubačák Petr           npor. Bc. Libor Dofek
inspektor                           vedoucí oddělení
tel. 547231086
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 A co nás ještě čeká?  Dne 4. 3. návštěva Dětského muzea v Brně, 10.3. veliko-
noční dílna pro děti s rodiči, 14. 4. divadlo Mňam pohádky v Brně, 22. 4. Procházka 
hudbou s panem Vojkůvkou, 2.5. účast na programu Ve včelím úle v ekologickém 
středisku Jezírko, vystoupení dětí z tanečního kroužku ke Dni matek v DPS V Žab-
čicích, besídky ke Dni matek  v MŠ, Den dětí  a Rozloučení s předškoláky.
 ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY na školní rok 2008/2009 proběhne dne 21. 4. 
2008 od 10  do 16 hodin v MŠ. 

Sedláková Marcela 
vedoucí učitelka MŠ
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i vděční za připomínky nebo i podněty ke zlepšení výuky nebo veškerého dění oko-
lo školy. Někteří rodiče by si přáli větší množství zájmových kroužků. Myslím si, že 
ač jsme  celkem malá škola, nabízíme dětem široké spektrum zájmových činností: 
2 kroužky angličtiny, 2 keramiky, aerobic, šipky, taneční kroužek, výtvarný kroužek, 
počítače, šachy, fotbal a nově i basketbal.

 Tento rok jsme se zaměřili na Projektové dny. Velice dobře se vydařil Helloween 
– den kouzel a kouzelníků a Vánoční den. V jarních měsících připravujeme Den 
jara,  Den země - den zaměřený na ekologii a Den bezpečnosti. Tento rok oslavíme 
Den dětí v pondělí 2.června.
 Do konce roku chceme stihnout kromě výuky taky školní výlety. Do konce roku chceme stihnout kromě výuky taky školní výlety.

Zápis do prvního ročníku
 Zápis do 1.ročníku školního roku 2008/2009 proběhl v naší škole 28.ledna.2008. 
K zápisu se dostavilo celkem 29 dětí, z toho 8 rodičů v tuto chvíli zvažuje, zda dítě-
ti nezažádají o odklad povinné školní docházky. Odklad povinné školní docházky 
uděluje ředitelka ZŠ na základě podané žádosti zákonných zástupců dítěte, dolo-
žené doporučující zprávou odborného lékaře (dětského) a zprávou z pedagogicko-
-psychologické poradny. Před nástupem do školy je třeba, aby  děti měly  vyvozenou 
správnou výslovnost všech hlásek, zvládly sebeobsluhu a uměly držet tužku. Naše 
zkušenost ze zápisu je taková, že rodiče zvláště logopedickou nápravu nechávají na 
poslední chvíli a děti k nám přicházejí s mnohačetnou dyslálií (patlavostí). Ta se 
bohužel v MŠ zvládnout nedá. 
 Naše mateřská škola pro děti a jejich rodiče organizuje Edukativně – stimulační 
skupinky. Program je rozdělen do 10 lekcí tak, aby jednotlivé činnosti byly pro děti 
zajímavé, různorodé a zároveň zvládnutelné.

Zaměřují se na rozvíjení :
• Grafomotoriky
• Výslovnosti
• Komunikace
• Rozlišování tvarů a barev
• Prostorovou a pravolevou orientaci
• Rozvoj matematických představ
• Schopnost logicky sdělovat, co si myslí

 V hodinách s dětmi spolupracují rodiče. Ti vidí své dítě při práci, mají možnost 
srovnání s ostatními dětmi, více s dítětem komunikují a zároveň získávají náměty 
pro svoji práci s nimi. Práce učitelek s dětmi je tedy pro rodiče motivací i radou.

 Počet žáků na příští rok bude asi o něco nižší, protože nám odchází 5.ročník, 
kde je 29 žáků. Ti v hojném počtu -17 žáků odchází do ZŠ Vranovice, 4 žáci přestu-
pují do ZŠ Židlochovice a 8 žáků si podalo přihlášky na osmiletá gymnázia.

Z činnosti školy
 V měsíci říjnu jsme ve škole provedli dotazníkovou akci, kde jsme zjišťovali ná-
zory rodičů na činnost školy, jejich připomínky nebo i požadavky. Celkové hodno-
cení myslím dopadlo velmi dobře.
 Jsme moc rádi, že rodiče, ale i žáci, jsou s naší prací spokojení, ale zároveň jsme 

Základní škola
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Šachový kroužek     Skvělý úspěch naší školy.
 Stát se nejlepším školním družstvem v celém kraji, ať už v jakékoliv sportovní nebo 
soutěžní disciplíně, se jistě nepodaří každý den. A právě takového úspěchu dosáhlo 
družstvo naší školy v Přeboru škol v šachu, jehož krajské kolo se uskutečnilo 23. ledna 
2008 v Břeclavi. Po loňském čtvrtém místu se složení družstva změnilo minimálně, 
ovšem počet natrénovaných hodin v kroužku a na nejrůznějších turnajích značně 
narostl, takže při troše štěstí se umístění do druhého místa a postup do celostátního 
finále dal tak trochu i očekávat (zvláště po vcelku snadném vítězství v okresním kole). 
A tolik potřebné štěstí naše žáky v rozhodující chvíli neopustilo. K turnaji jsme odces-
tovali v kompletním složení, skoro zdrávi a taktéž na šachovnicích se našim hráčům 
podařilo více prohraných partií zachránit než vyhraných zkazit. Nejtěžší úlohu měl 
na první šachovnici Petr Pokorný, ale když se mu podařilo proti nejsilnějším soupe-
řům získat 4,5 bodu z osmi partií, položil tak tolik potřebný základ k úspěchu. 
 Na dalších šachovnicích se velmi vyrovnanými výkony připojili Martin Jaroš 
(5,5 b.), Josef Dvořák (5,5 b.) a Jan Zich (6 b.) – všichni žáci páté třídy.
 O tom, že jednotlivec v kolektivní soutěži moc neznamená, se mohlo přesvěd-
čit např. družstvo z Kuřimi (druhé z našeho okresního kola na okr. Brno-venkov), 
když jeho nejlepší hráč sice získal plný počet bodů, ale na víc, než na celkové čtvrté 
místo, to nestačilo. Rovněž v celém Brně, kde chodí do tamních škol velké množství 
silných hráčů, se nenašlo jedno silnější družstvo, ve kterém by se sešly alespoň dvě 
nebo tři takové individuality....
 A nyní nezbývá, než se pustit do přípravy na celostátní kolo (14. – 15. 4. Frýdek-
-Místek), aby i tam, ještě v daleko těžší konkurenci, naše škola čestně obstála..... 

Pavel Šťastný
vedoucí
šachového kroužku

Nejlepší krajské
šachové družstvo kat. I. stupeň pro rok 2008 – zleva: Pokorný, Jaroš, Dvořák, Zich.

Ze sportovní činnosti školy
 V prosinci naše škola zorganizovala 2.ročník fotbalového turnaje. Z 6 týmů naše 
družstvo skončilo na skvělém 2. místě za družstvem Rajhradu.
 V únoru naši žáci reprezentovali naši školu v turnaji ve vybíjené v Hrušovanech 
u Brna. Tam jsme se umístili na 3.místě.
 Družstvo šachistů složené z našich žáků : J. Dvořák, J. Zich, M. Jaroš  a  P. Po-
korný,  postoupilo do Krajského kola, kde zvítězilo a postupují do celostátního kola 
a my jim držíme pěsti.

V jarních měsících se
u nás uskuteční turnaj školních fotbalových družstev pod hlavičkou Mc´Donalds cupu.

Mgr. Kateřina Svobodová, ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice
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 Od počátku školního roku 2007- 2008 máme v obci další modernizované škol-
ské zařízení. Při „Dnu otevřených dveří“ 30. září jsme se všichni, kteří měli zájem, 
mohli přesvědčit na vlastní oči. Prohlédli jsme si budovu od sklepa až po první pat-
ro, které bylo nově přistavěno a umožňuje tak přijímat více dětí. Jistě jste již všichni 
poznali, že je řeč o místní mateřské škole. Do podzimu pak byly ukončeny i úpravy 
zahrady a nové oplocení okolo budovy.
 Představte si, že tento krásný dárek dostalo školství v naší obci k  50. výročí exis-
tence mateřské školy! Podle zápisu v obecní kronice byla totiž zřízena 26. 5. 1957 
Okresním národním výborem v Židlochovicích. Budova byla propůjčena Školním 
statkem VŠZ v Brně. Šlo o přízemní stavení umístěné mezi starou sýpkou a správ-
ní budovou statku. Upravené bylo tak, že byl probourán vchod ze strany starého 
parku. Vchod ústil do chodby, kde byly první dveře do kuchyně, další do pracovny, 
herny, lehárny, a na konci chodby do špíže. Místnosti to byly malé, některé s vlhkým 
zdivem s okny obrácenými k severu do parku. Školka přijímala okolo třiceti dětí. 
V té době o ně pečovaly 1 učitelka a 1 pěstounka, 1 kuchařka a 1 školnice. Umís-
tění školky v této budově mělo být provizorní, ale protáhlo se na 7 let. Teprve po 
dostavění nové budovy vedle pošty (dnes zdravotní středisko) mohly být do těchto 
nových prostor přestěhovány jesle a školka šla na jejich místo. Šlo opět o adaptaci 
pořízenou z bývalých dílen pana Kolomazníka v roce 1950. (Část této budovy stála 
ještě do předloňského roku mezi samoobsluhou a školou.)  Ke stěhování školky do-
šlo v srpnu 1964. Tak se dostaly děti přece jen do lepšího a prostornějšího zařízení. 
Světlé místnosti s okny obrácenými k jihu do velké uzavřené zahrady a větší míst-
nosti poskytovaly již více pohody. Kapacita okolo třiceti dětí byla však již počátkem 
sedmdesátých let pociťována jako nedostatečná a musel být sestavován pořadník 
zájemců. Většinou se přihlíželo k tomu, jak se rodiče účastní brigád při svépomocné 
obecní výstavbě a k tomu, zda v rodině mohou nebo nemohou vypomoci prarodiče 
a podobně. To vyvolávalo řadu nespokojeností, nedorozumění a dětí v ročnících 
přibývalo. Proto byla v říjnu 1977 zřízena v budově Základní školy na Přísnotické 
ulici třída pro 24 předškoláků. Celkem tak školka mohla přijmout 54 dětí. Byly zde 
tři učitelky, kuchařka a školnice. V roce 1978 byla zahájena výstavba nové budovy 
ve školní zahradě na Nádražní ulici. Její stavba nepokračovala však tak rychle, jak 
se plánovalo. Řada prací prováděných svépomocí se protahovala, dodavatelů bylo 
málo. Kolaudace ze dne 4. 1. 1983 byla provedena s tím, že pravidelný provoz zde 
může být zahájen až bude do budovy zavedena zdravotně nezávadná voda. „Slav-
nostní otevření“ v únoru téhož roku tak neznamenalo zahájení provozu, k tomu 
došlo až v květnu, kdy byla školka zásobována pitnou vodou v cisternách. Přijato 
bylo 64 dětí do dvou tříd a staralo se o ně osm žen: 4 učitelky, 2 kuchařky, 2 školni-

Padesáté výročí

Vážený pane starosto, 
     píši Vám z dalekého Německa, kde jsem se zájmem, obdivem a respektem přečetla 
Vás úvodní článek z  žabčického občasníku - (říjen 2007), který mi přivezla maminka 
s dcerkou při jejich vánoční návštěvě u nás.
 Je nám velice líto, že Vaše úsilí a péče, s jakou se snažíte Vy a Vaši spolupracovníci 
zkrášlit a vylepšit naši obec a prostředí, ve kterém se příjemně žije, kazí a ničí lidé, kteří 
si neváží práce druhých a asi nemají úctu ani ke svým blízkým. 
     Náš druhý domov navštěvujeme pravidelně a vždy s manželem obdivujeme, co je 
tam nového a pěkného.
 Za poslední roky se nesčíslně věcí změnilo (k dobrému) a hlavně po praktické 
stránce a k ulehčení každodenního života našich spoluobčanů.
 Nechci zde vše vypisovat, ale je to opravdu obdivuhodné a stále přibývá dalších 
novinek, které, jak jste napsal, jsou ještě na řadě.
 Vždy, když se vrátíme ze Žabčic, chlubíme se rodině a známým, co je zase nového 
a ukazujeme fotky.
      Nechci zde vypisovat, jaké je to u nás v našem malém městečku, ale je tu opravdu 
na co se také dívat.
 V lesích, které jsou hluboké a cesty schůdné a přizpůsobené turistice, se opravdu 
málo kde najde černá skládka, zahrady mají jen živé ploty a můžete tu přes noc nechat 
vše na terase.
       Ale i zde se najdou výjimky, černé ovce, ale jen zřídka.
 Žijeme v době, která nám přináší nejedno překvapení a věřte, že všude je chleba o dvou 
kůrkách a pokud, jak  píšete, se navzájem nebudeme respektovat a vážit si práce těch dru-
hých, budeme na úrovni, která se bude podobat zemím, kde vládnou jen primitivové!
       Je to opravdu škoda, protože Žabčice by mohly klidně soutěž obec roku vyhrát!! 
 Pane starosto, chtěla bych Vám, Vašim blízkým, všem Vašim spolupracovníkům 
a všem lidem dobré vůle u nás popřát do nového roku 2008 hodně zdraví, síly a úspě-
chů a Vám osobně přeji, aby se Vám splnilo Vaše přání, a to, aby se lidé k sobě chovali 
slušně, přátelsky a aby si vážili jeden druhého.
 A poděkování za všechny, kteří si Vaší práce váží. 

S pozdravem a úctou 
Miroslava a Karlheinz Kölle,
Steinheim, Německo
s maminkou paní Holoubkovou
a dcerou Janou Brabcovou

Dopisy
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losti byla pouze jedna na konci sezóny. Pro ohlas, který má tento podnik u veřejnos-
ti, budou tentokrát tyto zábavy dvě. A to po obou  závodech na Jezírku. 
 Tímto způsobem bude částečně kompenzována ostatková zábava, která v tomto 
roce nebyla. Důvodem byly především podobné akce, pořádané jinými spolky. Klub 
přátel vody se tedy rozhodl s ostatními spolky si nesmyslně nekonkurovat a omezil 
se pouze na ostatkový průvod maškar.
 Z větších projektů pro letošní rok stojí za zmínku uvažovaná stavba velké per-
goly nebo spíše zastřešené plochy u Jezírka na Loukách. Pokud dojde k její realizaci, 
měla by během závodů z větší části nahradit doposud používané stany a slunečníky 
a umožnit konání akcí za každého počasí.
 Je ale otázkou, zda se toto úsilí desítek místních pracovitých a ochotných nad-
šenců nestane terčem místních vandalů, tak jako tomu bylo v prosinci u jednoho 
z přístřešků pro rybáře. U tohoto přístřešku poničili střechu a postavili tím dočasný 
pomník své naprosté tuposti. Případem se v současné době zabývá policie. Bylo by 
hezké, kdyby se jí tentokrát podařilo skutečně zjistit pachatele.
 Těšíme se s Vámi na shledanou na našich akcích a doufáme, že si s námi budete 
užívat neponičeného zařízení našeho spolku.

                                                                                                                    Marek Charouz

Klub přátel vody

                                                                                                                    Marek Charouz

ce. Tuto školku si již jistě většina občanů obce pamatuje, fungovala až do loňského 
roku, kdy se 1. května začalo s její přestavbou. Dětem v květnu a červnu poskytla 
dočasný azyl Základní škola a rekonstrukce byla v rekordně krátké době dokončena 
tak, že 10. září 2007 byly již v nově upravených a zařízených prostorách. Přístavba 
prvního patra umožňuje nyní přijímat do tří tříd až 90 dětí, v současné době jich zde 
je přes šedesát.
 Od konce osmdesátých let počet dětí ve školce klesal, například v roce 1991 zde 
bylo jen 40 dětí. Zrušením jeslí musely být od roku 1993 přijímány i mladší děti, 
a tak počet opět stoupl k padesátce ve dvou třídách. Postupně po roce 1989 došlo 
také k podstatným změnám v koncepci předškolní výchovy. Uvolnil se režim dne 
po časové stránce, více záleží na rozhodnutích učitelek. Děti nemusí povinně po 
obědě spát, mohou si jen odpočinout. Při jejich přijímání do školky je uplatňováno 
navykací období, podobně i pro předškoláky je pořádána jejich příprava na školní 
docházku. Školka je totiž od 1.1.2005 sloučena se základní školou pod jedno vedení 
v čele s ředitelkou Mgr. Kateřinou Svobodovou. O provoz  mateřské školy se stará 
její vedoucí učitelka Marcela Sedláková.
 Za půlstoletí činnosti tohoto zařízení se zde vystřídalo velké množství učitelek 
i ostatního personálu. Jejich časté změny a střídání souvisí s tím, že to byly vždy 
ženy, a ty jak známo mají také svoje mateřské povinnosti. K „věrným duším“ žab-
čické školky, na kterou vzpomíná více generací, patřila kuchařka paní Růžena Pe-
likánová. Nastoupila 17.2.1958 a končila až odchodem do důchodu v roce 1980. 
Podobně další občanka obce, paní Božena Valová, zde jako školnice sloužila jen 
o rok méně, a to do roku 1979. Přes dvacet let celkem zde také učila Iva Kotrncová 
z naší obce nebo Ludmila Gebauerová z Ivaně.

Ze zápisů v obecní kronice
a informací od občanů sestavila Ing. S. Žižlavská

 Druhá polovina února připomínala spíše jaro než zimu. Také proto si v tomto 
období vyrazila spousta místních rybářů užívat čerstvě nabytých povolenek. Ve-
směs na Jezírko na Loukách, které bylo pro začátek této sezóny osazeno duhovým 
pstruhem, jako doplňkovou rybou. Tato ryba zde byla v minulosti již párkrát vysa-
zena. Vzhledem k přítomnosti štik a sumců jsou tyto ryby určeny především jako 
lovná ryba pro začátek sezóny. Za pár měsíců bude opět přítomnost pstruhů spíše 
kuriozitou. Ale jako první úlovky sezóny dělají pstruzi radost všem rybářům. 
 Letošní rok budou tradičně troje rybářské závody. 10. 5. na obecním rybníku, 
28. 6. a  30. 8. na Jezírku na Loukách. Vše bude probíhat podle osvědčeného scénáře 
z minulých let. Jedinou změnou bude taneční country zábava na Jezírku. V minu-

možná podoba
nového velkého přístřešku

poničený přístřešek
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vypomohl statek, a tak jsme mohli rychle rozvozit hlínu pomocí UNC. Dobrá věc se 
ale podařila. Naše činnost je však všestranná, a tak jsme již koncem dubna stěhovali 
nábytek ze školky před její rekonstrukcí. V průběhu roku jsme také pracovali na 
výrobě pomůcky umožňující nám čistit různé šachty apod. Především jsme chtěli 
vyrobenou čtyřnožku použít pro čištění větracích šachet na skládce ASA, abychom 
si nemuseli tuto pomůcku již půjčovat. Bohužel v roce 2007 se firma ASA rozhodla,
že větrací šachty čistit nebude, a tak jsme ji nevyužili. Našich praktických zkuše-
ností naopak využila firma Volvo při své předváděcí akci nových výrobků, kde jsme
zajišťovali požární asistenci. Akce se konala v místech, kde se konají závody ná-
kladních vozidel. Akce byla zdařilá, i nám se líbily předváděné výrobky a nějaké to 
menší Volvo by se nám do garáže hodilo, ale k tomu již bohužel nedošlo. Také jsme 
vypomáhali v letních měsících při stavbě obalovny na Úlehlech. V letošním roce se 
příliš brzy zvýšily denní teploty, a tak jsme již 30. dubna provzdušňovali rybník, aby 
našim rybářům neuhynuly ryby, které zde nasadili před závody. Vypomáhali jsme 
také v letních měsících při záchraně schnoucích stromků, a to jak našim myslivcům, 
kteří je vysázeli u Kulatého kopce, tak jsme zachraňovali před uschnutím i strom-
ky u retenční nádrže na Školní ulici. Vypomáhali jsme také při záchraně stromků 
vysázených obcí Přísnotice z prostředků peněz EU. Zde jsme byli několikrát. Naši 
pomoc ocenila i starostka obce Přísnotice, která nám poděkovala na výroční schůzi 
hasičů z Přísnotic. Letošní velké sucho a vysoké teploty v letních měsících měly 
nepříznivý vliv i na zvířata chovaná ve velkochovech a hrozil jejich velký úhyn, a 
proto jsme několikrát ochlazovali střechu vepřína, ale o tom jsme již informovali v 
podzimním Občasníku.  Je třeba ocenit obětavou práci všech našich členů, kteří se 
na těchto akcích v letních měsících podíleli, protože to stálo mnoho jejich volného 
času. V závěru roku jsme se také podíleli aktivním vystoupením na akci „Noc věd-
ců“, pořádané Vysokým učením technickým v Brně pod záštitou EU. Naši mladí 
hasiči se ještě v prosinci zúčastnili třetího ročníku netradiční soutěže jednotlivců 
pod názvem „SOPTÍK“, který se tentokrát konal v Křenovicích u Slavkova. V tomto 
ročníku jsme již nedosáhli tak výrazných výsledků jako v předcházejících letech. 
Z mladších žáků si nejlépe vedla Klára Slanařová – 10. místo a Peterka Patrik se 
umístnil na 14. místě. Ze starších žáků si nejlépe vedl Jan Hochman, který obsadil 4. 
místo. Ze 102 soutěžících je to celkem dobré umístění, ale byli jsme zvyklí na lepší. 
Práce však pokračovaly i nadále a končily zhotovením ledové plochy za Sokolovnou 
a tradičním zdobením vánočního stromu. 
  Z uvedeného stručného výčtu uskutečněných akcí je zřejmé, že jsme měli prá-
ce dost po celý rok. To však ještě není všechno. Mnoho práce bylo také odvedeno 
na údržbě požární techniky a věcných prostředků, které potřebujeme ke své hlavní 
činnosti. Tato práce je velmi rozsáhlá a hlavně nekonečná. Údržbu hasičských auto-
mobilů má na starosti Zdeněk Flodr, který si již vychovává zdatné nástupce. Pravda, 
jde to někdy ztuha, ale dorostenci František Čermák a Kamil Dofek se dobře zaučují 
a budeme v nich mít dobrý základ pro další léta. Při některých speciálních pracích 

 Prodlužující se den, honcování zajíců, párkování koroptví a přílety prvních stě-
hovavých ptáků jsou pro každého myslivce neklamným znamením konce zimy a pří-
chodu nového života do přírody – jara. Pro myslivce ovšem ještě nekončí přikrmová-
ní, protože bude ještě chvíli trvat, než si zvěř zvykne na novou potravu. Během března 
pobíhá sčítání zvěře, abychom si udělali co možná nejpřesnější obraz o stavech zvěře 
v naší honitbě. Dále je důležité si již v této době naplánovat celoroční činnost. 
 A jsme u jádra věci, rekapitulace loňského roku. Nechci, ani nebudu, nikoho zatě-
žovat informacemi, kolik myslivci udělali a hlavně jaké práce. Stačí když řeknu, že pro 
myslivost je potřeba pracovat stále, a to bez ohledu na čas. I mimo myslivecké akce, 
když jsme požádáni o pomoc, se snažíme vypomoci jak Obci Žabčice tak např. ŠZP. 
 V loňském roce bylo uloveno 603 ks zajíců, 1150 ks bažantů, 30 ks srnčí zvěře, 
za tyto krásné výřady chci poděkovat všem členům, ale nejenom jim, ale i přátelům 
myslivosti, kteří nám pomáhají. Když se podívám na zapálení lidí, co se u nás mys-
livosti věnují, tak musím říci, že z nového loveckého roku nemám vůbec obavy. 

Za MS Žabčice-Unkovice
předseda MS Petr Ludín ml. 

 Na začátku letošního roku hodnotili hasiči svoji práci v uplynulém roce. Přes-
tože o své činnosti jsme již informovali v podzimním čísle Občasníku, stojí za to 
podívat se i na některé naše aktivity podrobněji. V současné době má Hasičský sbor 
Žabčice 39 členů a je potěšitelné, že větší část je trvale aktivní a podílí se tak na 
dobrých výsledcích. Za povšimnutí stojí, že se o práci hasičů začínají zajímat i ženy, 
které v roce 2007 ustavily i soutěžní družstvo a celkem se jim dařilo. Z některých 
závodů dovezly dokonce lepší umístění než muži. Ti se na soutěžích snažili také 
dosáhnout co nejlepších výsledků, ale zkrátka nedařilo se. I když jsme ustavili 2 sou-
těžní družstva mužů, první místa se nám vyhýbala. Hasiči však jenom nesoutěžili, 
ale také se starali o úpravu okolí požární zbrojnice. Návrh na úpravu okolí budovy 
nám zpracovala paní Záděrová, a my jsme jej v průběhu měsíce března a dubna re-
alizovali do dnešní podoby. Zhotovení trávníků a následně jejich údržba a udržení 
i v suchých letních měsících nás stálo hodně úsilí, a především vody. S úpravou te-
rénu pro trávník nám s technikou vypomohl František Čermák, bez něhož bychom 
měli velké problémy s přípravou plochy pro vysetí trávníku. S technikou nám také 

Myslivecké sdružení
Žabčice – Unkovice

Hasiči v závěru roku 2007
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nám také nezištně pomáhají někteří naši spoluobčané, jako např. pan Jaroslav Svobo-
da. S opravami u starší techniky je to však někdy těžší, protože některé náhradní díly 
se již hůře shání. Využíváme proto této možnosti, že můžeme oslovit širší veřejnost 
a dovolujeme si poprosit zejména motoristy, jestli by se doma nepodívali, zda nemají 
karburátor k motoru Škoda 120. Takový nás totiž zlobí v motoru jedné stříkačky.
 Podívejme se však na nejdůležitější náplň naší činnosti, a to je hašení požárů 
a likvidace jiných mimořádných událostí. Opět jsme začali hned na Nový rok, kdy 
jsme zasahovali u dopravní nehody v Žabčicích. V průběhu roku byla jednotka vy-
slána k likvidaci 11 požárů, 2 dopravních nehod a dalším technickým zásahům. 
Z toho bylo 7 zásahů v katastru obce Žabčice a čtyřikrát jsme byli vysláni k zásahu 
do katastru jiných obcí. Tradičním místem zásahů se již stává skládka odpadu firma 
ASA, kde jsme v roce zasahovali 2x. Tato skládka nás bude zřejmě trápit častěji, pro-
tože již v prvních dvou měsících letošního roku zde opětovně dvakrát hořelo. Naši 
úlohou je zpravidla hasit skládku spolu s hasiči ze Židlochovic a Pohořelic a dále 
zřídit čerpací stanoviště na návsi a plnit hasičské cisterny. Při některých požárech 
zde vyčerpáme až 150 m3 vody. Je škodou, že někteří naši spoluobčané si tuto stud-
nu pletou s jámou pro odpadky, a proto budeme muset studnu častěji čistit.
 Ve zprávě starosty Hasičského sboru také zaznělo ocenění dobré spolupráce 
s obcí, která je zřizovatelem zásahové jednotky a nese náklady na její provoz. V uply-
nulém roce se také zlepšilo vybavení zásahové jednotky. Za zmínku stojí především 
zakoupení moderního izolačního dýchacího přístroje, za nějž obec zaplatila přes 53 
000 Kč. Na další dýchací přístroj jsme si sami vydělali sběrem železa. Můžeme tak 
směle říci, že jsme se tak o další krok přiblížili ve vybavení hasičům z povolání. Je to 
dobře, protože ochrana hasiče při zásahu musí být co nejlepší, a to tím spíše, když 
tuto činnost vykonává dobrovolně a bezúplatně.
 V letošním roce byli také oceněni nejlepší z nás udělením různých vyznamená-
ní. Vyznamenání „Za příkladnou práci“ obdrželi Rudolf Valášek ml. a Zdeněk Flo-
dr, kteří dlouhodobě aktivně pracují ve sboru. Vyznamenání „Za věrnost“ pak také 
obdrželi další hasiči, a to podle délky aktivní činnosti. Jsou to: Jan Slanař, Ivo Šárek, 
Tomáš Záděra, Michal Zahradník, Radek Koníček, Roman Pokorný, Václav Kroupa, 
Jiří Mácha a Jaroslav Měřínský. Všem vyznamenaným blahopřejeme a věříme, že ve 
své práci nepoleví. 
 Občasník vychází v době, kdy zpravidla začíná období vypalování trávy. Vše 
závisí od meteorologických podmínek, které budou v jarních měsících. Pokud bude 
letošní jaro suché, mohlo by přinést i zvýšený počet požárů způsobených tímto ne-
švarem. Nejen že se to nesmí, ale při vypalování trávy jsou způsobovány velké škody 
na ekosystému a v případě příznivých podmínek pro požár může dojít k tak rych-
lému šíření plamenů, že před nimi zvláště starší osoby nestačí utéci. Proto touto 
cestou apelujeme na naše spoluobčany, aby starou trávu raději vyhrabovali a ušetřili 
nám tak práci. 

Děkujeme za pochopení. Vaši hasiči
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V posledních 44 letech se stalo tradicí, že svaz zahrádkářů uspořádá koncem úno-
ra výstavu vín. Letos se na ní sešlo na 300 milovníků dobrého moku, kterým bylo 
předloženo k ochutnání 477 vzorků – z toho 314 bílého a 143 červeného vína. Vy-
stavovali zde vinaři místní i z blízkého okolí. Účast vystavovatelů i návštěvníků 
svědčí o oblibě této akce, a tím o uznání celoročního úsilí našich vinařů. Práce ve 
vinici i při výrobě vína je náročná nejen manuálně, ale i na čas potřebný k dosažení 
potřebného výsledku. Jak jsme se mohli přesvědčit, stálo to za to. 
 Snad jen malé postesknutí – škoda, že se o tuto krásnou a užitečnou činnost 
nezajímají mladí následovníci. 
 Po loňských třech úspěšných zájezdech do Maďarska a Rakouska se letos chys-
táme na pětidenní poznávací cestu do Slovinska. Pro ty, kteří se nemohou na delší 
dobu vzdálit z domovů, chceme zajistit jednodenní návštěvu květinového a zahrád-
kářského veletrhu v rakouském Tullnu. Výstava je prodejní a bohatým sortimen-
tem nadchne nejen zahrádkáře. Seznámíme se i s historickým centrem rozkvetlého 
Tullnu a závěrem si můžeme odpočinout u skleničky vína nebo burčáku v parku 
u Dunaje.       

Ing. Eva Brzkovská
Za ČSZ

Zahrádkáři Žabčice
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 V kraji Dyjskosvrateckého úvalu , na vršcích a dolinách kolem říčky Šatavy , kde 
vyzrávají vynikající odrůdy vinné révy, leží vesnice Unkovice, Žabčice a Přísnotice. 
Tady v červenci roku 2006 vznikl mužácký pěvecký soubor Šatavan. Založila ho parta 
dobrých kamarádů, kteří mají v srdci moravskou lidovou písničku, která spolu s tradi-
cem , folklorem a vínem patří  k našemu životu a dobré náladě v našem kraji.
 Pamětníci ví, že v těchto vesnicích se vždy zpívalo a zpívat bude. Doma, při vaření 
trnek, draní peří, loupání kukuřice i na svatbách. Zpívalo se při mrskutu, na májových 
zábavách, ostatcích, dožínkách, hodech a hlavně ve sklípcích. Všude tam se ozývaly 
naše písničky. Víme,  že je na nás starších předat tyto krásné moravské písničky dalším 
generacím, aby nikdy neutichly. 

Rok 2006
 Zájemci zpěvu ze Žabčic, Přísnotic a Unkovic se sešli v žabčické sokolovně 
s tím, že budou zpívat písničky z oblasti Jižní Moravy. Ustavující schůzka pěvec-
kého sboru byla 21. 7. 2006. Jako vedoucího našeho souboru jsme si určili pana 
Ladislava Matzku. 
 První oficiální vystoupení jsme měli na stavění máje a Václavských hodech 24. 
9. 2006 v Přísnoticích. V té době se ustálil počet členů na čísle 17. Osm členů je ze 
Žabčic, 5 z Přísnotic, 3 z Unkovic a 1 z Hrušovan.Věkový průměr je přes šedesát, ale 
to neubírá na elánu, neboť máme rádi lidové písničky a rádi si je zazpíváme.Většina 
členů jsou drobní vinaři a zahrádkáři.

Další akce v roce 2006:

· 15. listopadu 2006  jsme zazpívali důchodcům ze Žabčic.· 2. prosince 2006 jsme se zúčastnili slavnostního rozsvícení  vánočního stromu 
v Přísnoticích · 3. prosince 2006 jsme se zúčastnili slavnostního rozsvícení  vánočního stromu 
v Žabčicích· 26. prosince 2006 jsme se zúčastnili tradičního svěcení vína v Přísnoticích 

Rok 2007
Kroje

 V lednu bylo navrženo, abychom vystupovali v jednotném oblečení. Byla kon-
taktována paní Ing.Vaňková z Velkých Němčic, která šije kroje pro národopisné 
soubory. V únoru přišla na naše zkoušky a dohodli jsme se, že budeme mít jednotné 

Mužácký soubor Šatavan Žabčice
vesty s motivem vinného hroznu, stejné košile a kalhoty. Starosta Žabčic přislíbil, že 
Obec přispěje určitou částku na vesty. Zahrádkáři ze Žabčic přispěli na koupi košil. 
Zahrádkáři z Přísnotic koupili sotůrky k výbavě oblečení.

Výstava vín Žabčice 24.2.2007

Další veřejnou akcí mužáckého sboru bylo vystoupení na tradiční výstavě vín 
v Žabčicích. Bylo to náročné zejména pro žabčické, neboť byli zároveň i pořadatelé. 
Vystoupení bylo ve  12 hodin před vystoupením cimbálové muziky. 

Zpívání v Modřicích

 V úterý 3.dubna jsme na požádání bývalých pracovníků Kovolitu Modřice za-
zpívali na jejich posezení. Výjimečnost byla v tom, že jsme poprvé vystoupili jed-
notně ve vestách, které  nám ušila p.Ing.Vaňková z Velkých Němčic a stejných ko-
šilích. Na vystoupení jsme jeli vlakem. Naše vystoupení mělo ohlas, neboť jsme byli 
pozváni na jejich další schůzku v prosinci 2007. Další naše činnost spočívá v pravi-
delných zkouškách. Každý týden v pátek se od Nového roku scházíme v sokolovně 
a učíme se nové písničky. Účast  je vcelku obdivuhodná, neboť ze 17 členů chybí 
maximálně 2. Přivítali jsme nového zájemce o náš zpěv Václava Procházku z Přibic. 
Vzhledem k tomu, že jsme dostali pozvání na festival mužáckých sborů v Pohořeli-
cích, rozhodli jsme se, že zkoušky budou za příznivého počasí  venku, a to u sklepů 
v Žabčicích. Vzhledem k tomu, že mužáckých souborů bude v Pohořelicích více 
a naši členové jsou z více dědin, byl navržen název souboru podle říčky Šatava, která 
protéká Hrušovany,  Unkovicemi,  Žabčicemi a Přísnoticemi.

14. července 2007 byla v Pohořelicích přehlídka mužáckých souborů

 Zúčastnily se jí soubory z Ladné, Březí, Dolních Dunajovic, Žabčic a Pohořelic. 
Z Březí přijel i ženský soubor. Dále zde byla i cimbálová muzika Kasanica z Mikulo-
va. Při krásném slunečném počasí byla velmi dobrá nálada, jež vyvrcholila společ-
nou písní Zpívali mužáci. Následovala volná neformální zábava při dobrém občer-
stvení, které připravili pořadatelé z Pohořelic.

Žabčické hody

 V neděli 12. srpna jsme měli vystoupení v 15.00 hod. pod  májí  v Žabčicích. 
Samotný zpěv  byl zhruba do 16.00 hod, kdy přišli stárci s muzikou Sokolkou ze 
Šakvic. Následovala další hodina spolu se stárky. Poté jsme skončili před domem 
Slávy Pospíšila č.18 a zpívali jsme další písničky z našeho repertoáru. Za krásného 
odpoledne se nám zpívání vydařilo.
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Hrušovany u Brna. 

 V pátek 17. srpna 2007 v 19.00 jsme měli na pozvání místního Sokola vystou-
pení za sokolovnou v Hrušovanech při stavění máje. Společně s námi vystupovala 
cimbálka z Líšně. Bohužel při vystoupení nám nepřálo počasí, většinu času pršelo.

Unkovice

 V sobotu 18. srpna jsme se zúčastnili Babských hodů v Unkovicích. Oficiální 
vystoupení bylo od  15.00 do 16.00 hod, než vyšel od kulturního domu krojovaný 
průvod místních žen a dívek. Potom jsme zpívali, jak pro sebe, tak i pro diváky. Ob-
čerstvení zajistili členové souboru z Unkovic a také starosta. Nálada byla výborná.

12.9.2007 jsme vystoupili již podruhé na schůzi Klubu důchodců v Žab-
čicích.

Přísnotické hody. 

Na přísnotických hodech jsme měli tři vystoupení. Ve čtvrtek 20. 9. 2007 jsme 
zazpívali při stavění máje. V neděli 23. 9. 2007 ráno jsme zpívali při slavnostním 
předání obecního praporu před radnicí. Odpoledne pak jsme měli vystoupení na 
přísnotické návsi u máje.

V sobotu 6. října 2007 se velká část  našeho souboru zúčastnila jednodenního výle-
tu do Rakouska spolu se žabčickými zahrádkáři.

Vzhledem k tomu, že nastal podzim a zkoušky před sklepy již nebyly možné, chtěli 
jsme se zpátky vrátit do sokolovny. Nebylo to však možné, neboť oprava sokolovny 
nebyla hotova. Tak jsme se  vypravili do Kulturního domu v Přísnoticích. Od 19. 
října 2007 máme zkoušky v budově  PVP v Žabčicích.

V prosinci jsme měli nabitý  program:  

· 1. 12. rozsvícení  vánočního stromu v Přísnoticích· 2. 12. rozsvícení  vánočního stromu  v Žabčicích· 11. 12. jsme vystoupili již podruhé v Modřicích na setkání bývalých pracovníků 
Kovolitu.· 15. 12. jsme měli předvánoční vystoupení v Pohořelicích za  účasti pohořelských 
mužáků a cimbálové muziky Kasanica· 26. 12. 2007  jsme se již po druhé zúčastnili tradičního svěcení vína v Přísnoti-
cích, a tím zakončili naše vystoupení  v roce  2007.

K 31. prosinci 2007 měl náš soubor stabilních 18 členů. Jsou to:
Matzka L., Viktorín V., Mrkvica S., Měřínský L., Procházka V., Drobílek J., Gratcl O., 
Pospíšil B., Svoboda F., Svoboda J., Kroupa Z., Brzkovský J., Kelbl V., Flodr Jiří, Lang 
P., Flodr Jan, Brychta J. a Sedláček J. a dva další zájemce o zpívání.

Rok 2008
 Začátkem roku nám přibyli 2 členové, a to Václav Rozinek a Václav Procházka 
mladší.
 V sobotu 23. února 2008 jsme se již podruhé zúčastnili tradiční 44. výstavy vín 
v Žabčicích.
 Nyní se již budeme připravovat na festival mužáckých souborů, který bude opět 
v červenci v Pohořelicích a nacvičovat další krásné písničky  z jižní Moravy.

Zbyněk Kroupa
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 V této části občasníku bychom chtěli všechny občany seznámit s výsledky a čin-
ností TJ Sokol Žabčice. První část tohoto příspěvku je zaměřena na výsledky oddílu 
kopané v předcházející sezóně. Výsledky jsou uvedeny formou částečných tabulek 
s uvedením nejlepších střelců jednotlivých oddílů.   
Výsledky III. třídy mužstva dospělých
Průběžná tabulka: 
1. Babice nad Sv. 12 9 1 2 29:11 28
4. Žabčice  12 6 2 4 26:19 20
13. Pozořice  12 1 1 10 10:41   4
Nejlepší střelci: Dvořáček 6, Novák David 6, Saitl Martin 4.
Trenér: Jan Furch.
Vedoucí mužstva: Petr Nevěděl.

Výsledky III. třídy družstva dorostu
Průběžná tabulka: 
1. Blažovice  9 9 0 0 59:9 27
3. Žabčice  9 5 2 2 35:14 17
14. Podolí  9 0 1 8 4:57   1
Nejlepší střelci: Drobílek 9, Daněk 4. 
Trenér: Alexandr Horváth.
Vedoucí mužstva: Jaromír Coufalík.
                                         
Výsledky okresní soutěže mladších žáků
Průběžná tabulka: 
1. Žabčice  10 10 0 0 81:3 30
2. Podolí  10 6 0 4 41:18 18
Nejlepší střelci: Topor 29, Masařík 8, Fiala 6.
Trenér: Vít Šmerda.
Vedoucí mužstva: Pavel Procházka.

Výsledky okresního přeboru skupina B družstva přípravek
Konečná tabulka:
1. Rajhrad  11 11 0 0 129:2 33 
2. Žabčice  11 9 0 2 58:16 27
12. Ivančice B  11 0   1 10 4:97  1
Nejlepší střelci: Gratcl 19, Fiala 13, Jeřábek Jan 13.
Trenér družstva: Hynek Rodinger.
Vedoucí mužstva: Pavel Procházka.

TJ SOKOL ŽABČICE Zpráva o činnosti družstva mladších žáků
 Po úspěšné loňské sezóně v přípravce jsme všichni s obavami očekávali, co udělá 
s malými fotbalisty přechod na celé hřiště a novinky v pravidlech při dalším pokra-
čování ve vyšší věkové kategorii mladších žáků. Naštěstí zvládli všechno na výteč-
nou. V jednotlivých zápasech se projevila souhra hráčů, které se učili v přípravce. 
Převyšovali soupeře ve všech směrech a svoji převahu dokázali vyjádřit i brankově. 
Nebyla nouze i o dvojciferné výsledky. Ve skupině společně s naším mužstvem star-
tuje dalších pět družstev – Podolí, Hrušovany, Ořechov, Kupařovice a DFC Ivančice 
(dívky 13 – 14 let). Při tak malém počtu mužstev se s každým soupeřem v podzimní 
části utkalo naše družstvo 2x - doma i venku. Celkově tedy bylo odehráno 10 mis-
trovských utkání.
 Základ mužstva mladších žáků tvoří ročníky 1996 a 1995. Mimo tyto ročníky do-
plňovali mužstvo hráči přípravky ročníky 1997 a 1998, tj. o 1 – 2 roky mladší chlapci. 
I pro ně je hra na velkém hřišti něco nového, ale přesto se v týmu neztratili.
 Družstvo mladších žáků ve všech desíti odehraných zápasech vyhrálo s celko-
vým skórem 81 vstřelených branek a jenom 3 branky obdrželi. Nejlepším střelcem 
mužstva je Lukáš Topor, jak již bylo uvedeno, s 29 brankami. O další branky v síti 
soupeře se podělilo dalších 14 hráčů. V podzimní části mužstvu velice citelně chy-
běl nejlepší střelec minulé sezóny Jakub Jeřábek, který celkem vstřelil 136 branek. 
Byl dlouhodobě nemocný a jeho góly mužstvu chybí, ale i přesto jsme podzimní 
část soutěže s přehledem vyhráli.
 Zimní příprava probíhala střídavě v sokolovně, kam jsme chodili jedenkrát týd-
ně trénovat, a v nové hale, kde jsme odehráli několik přípravných zápasů. Dále jsme 
se zúčastnili dvou turnajů. V Židlochovicích jsme obsadili 2. místo a v Líšni jsme 
skončili na 5. místě.
 Všichni tito malí sportovci jsou na začátku sportovní cesty, a pokud chtějí být 
i nadále úspěšní, tak musí na sobě tvrdě pracovat, aby byli stále o krok napřed před 
soupeři a k tomu by jim měli napomáhat nejenom trenéři, ale především rodiče. Ti 
by jim měli vytvořit podmínky.

Vít Šmerda
Zpráva o činnosti přípravky
 V zimním období jsme využili možnosti hrát na tradičně pořádané zimní ha-
lovou lize FC Sparta Brno O pohár místostarostky městské části Brna – Komárov. 
Turnaj je rozdělen na patnáct utkání ve starém roce a patnáct zápasů v novém roce. 
Dne 2. března 2008 nám zbývá odehrát poslední tři utkání v základní části, v nichž 
bychom si přáli uhrát 3 body, které by nám se 100% jistotou zajistily účast mezi 
osmičkou nejlepších ze šestnácti účastníků. Pokud by se nám tento krok povedl, tak 
v neděli 16. března můžeme ve finálové části turnaje bojovat o metu nejvyšší. Tímto
bychom chtěli požádat rodiče o maximální podporu v tento den a jejich hojnou 
účast na zápase.
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Mimo tento turnaj se přípravka zúčastnila halového turnaje v Moravském Krumlo-
vě, kde obsadila 1. místo z osmi účastníků, ve finále turnaje jsme porazili družstvo 
Baníku Zbýšov. Poslední halový turnaj, kterého jsme se zúčastnili, byl v Brně, na 
který nás pozval klub s dlouholetou tradicí a podobným názvem SK Žabovřesky. 
Ačkoli jsme byli velmi oslabeni, především na místě brankáře a neměli jsme ani 
jednoho hráče pro střídání, i přesto jsme obsadili dobré 3 místo.

Zpráva o činnosti mladší přípravky
Do této kategorie patří chlapci ve věku 6 – 8 let.  Nejvýznamnější akcí bylo uspo-
řádání halového turnaje v naší hale. Turnaj byl uspořádán počátkem měsíce února 
pro tuto věkovou kategorii. Naši nejmenší se umístili celkově na 2. místě, kdy byli 
ve finále poraženi družstvem z Ivančic.
Závěrem bychom popřáli všem hráčům mládežnických družstev chuť pro jarní od-
vety a co nejvíce vstřelených gólů v soupeřových sítích.
Rodičům děkujeme za podporu při trénincích, zápasech a dopravě na utkání.

Hynek RODINGER

Informace o činnosti TJ Sokol Žabčice
V této části bych Vás chtěl informovat o akcích, které se nám podařilo realizovat od 
posledního vydání občasníku, popřípadě které se ještě realizují:

1. Největší akcí minulého roku byla venkovní rekonstrukce sokolovny, která byla 
úspěšně dokončena koncem měsíce listopadu. Provedly se zde následující prá-
ce: celková oprava střechy včetně zateplení, výměna oken a dveří včetně vnitř-
ních a vnějších mříží, oprava fasády, částečné odizolování budovy, broušení, 
tmelení a lakování parket. Na tuto rekonstrukci se nám podařila získat dotace 
z Ministerstva školství a mládeže a Obecního úřadu Žabčice, za což bych chtěl 
všem zastupitelům jménem Sokolu poděkovat.

2. Byl postaven plot včetně brány při vstupu do restaurace Sport z prostředků obce.
3. V měsíci únoru byl zorganizován „Sportovní ples“, kterého se zúčastnilo při-

bližně 130 osob. Ples byl podle mého názoru dobře zabezpečen, včetně bohaté 
tomboly, za což bych chtěl všem sponzorům a organizátorům poděkovat. Nej-
hodnotnější dary do tomboly věnovali Písek Žabčice, pan Coufalík, Obec Žab-
čice,  ASA Žabčice a ostatní podnikatelé a členové Sokolu.

4. V měsíci únoru začaly práce na rozšíření kabin na hřišti. V nové části kabin 
vzniknou dvě šatny a klubovna s občerstvením. Dále by v měsíci březnu měla 
začít výstavba nového hřiště s umělou  trávou namísto starého hřiště. To vše by 
se mělo hlavně v zimním období využívat pro trénink a přípravné zápasy do-
mácích fotbalových družstev, včetně pronájmu ostatním fotbalovým klubům ze 
širokého okolí.

Co nás trápí

Touto cestou bych se chtěl jménem výboru Sokolu obrátit na všechny občany Žab-
čic se žádostí o udržování pořádku v areálu Sokolu Žabčice a aby neničili zařízení 
a vybavení, které slouží ke sportovnímu vyžití. Jedná se zejména o prostor areálu 
hřiště,  kde nám mladiství přelézají plot, který tím ničí a v prostoru střídaček zane-
chávají nepořádek, včetně střepů. Dále nám někteří záměrně ničí nově vybudované 
střídačky.  
Další věc, která trápí oddíl, je nedostatek trenérů, vedoucích a cvičitelů. Proto se 
touto cestou opět obracím na širokou veřejnost o pomoc, a to hlavně z řad rodičů 
těch nejmenších. V současné době máme dvě kvalitní družstva nejmenších a byla 
by škoda jenom kvůli nedostatku trenérů a jejich asistentů činnost těchto družstev 
ukončit. Zvláště v době, kdy máme k dispozici kvalitní fotbalové hřiště, halu a v bu-
doucnu i umělou trávu. Doufám, že se tentokrát najde nějaký zájemce, který nám 
vypomůže. 
Na závěr bych chtěl všem naší sponzorům poděkovat, především společnosti ASA 
a.s., Malachta s.r.o., Integra a.s., panu Malému, Coufalíkovi a Kykrychovi, který od-
váží trávu postřihanou z fotbalového hřiště.

Za TJ Sokol Žabčice
 místopředseda oddílu Jan Furch
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ZO ČSCH v Unkovicích byla založena v roce 1955 a za tu dobu uspořádala mnoho 
výstav místních, soutěžních a dokonce i několik okresních výstav. Jedním z jejích 
zákládajících členů byl František Ludvík, širší chovatelské veřejnosti známý také 
jako organizátor brněnských výstav a evropských výstav u nás. V roce 50. výročí za-
ložení ZO připravoval jubilejní výstavu, ale bohužel krátce před jejím uspořádáním 
zemřel a nenašel se již nikdo, kdo by tuto akci dokončil. Proto jsme se rozhodli, že 
na jeho počest uspořádáme výstavu holubů – memoriál Františka Ludvíka. Výstava 
byla uspořádána netradičně v Kulturním domě v Unkovicích a byli na ni pozváni 
holubáři z celé brněnské oblasti. Aby byla v omezených prostorách předvedena co 
nejpestřejší paleta plemen holubů, byl počet přihlášených holubů limitován. Úmysl 
uspořádat co nejpestřejší výstavu a soustředit na ní nejlepší holuby z oblasti se po-
dařil, a tak ve dnech 26. – 27. ledna 2008 zde bylo vystaveno 225 holubů 36. plemen 
a 73 rázů od 40 vystavovatelů. Největší zastoupení měli moravští pštrosi – 43 holubů 
v 8 rázech, benešovští holubi – 23 v 6 rázech a brněnští voláči – 16 v 8 rázech. Vzhle-
dem k pokročilému termínu byli vystaveni převážně chovní holubi, a to se projevilo 
i v poměrně vysokém bodovém hodnocení vystavených holubů, které zodpovědně 
posoudili posuzovatelé Dr. Chrastil, ing. Otruba a P. Slančík. Ocenění známkou vy-
nikající bylo ohodnoceno celkem 27 holubů. 
 Čestné ceny získali Pavel Barták, moravský pštros černý, Jan Kelbl, moravský 
pštros černý šupinatý, Jan Römer, rys modrý šupkatý a arabský bublák bílý, Petr 
Křivánek, rys červený šupkatý, František Homola, benešovský holub bílý, Ing. Ol-
dřich Duchoň, gigant černý, Ludvík Gregor, americký výstavní, Ing. Jiří Novotný, 
kariér, Jan Holeček, česká bagdeta červená, Karel Lukášek, modena schietti modrá, 
Vladimír Kelbl, moravský morák, Jiří Drobílek, norvičský voláč červeně  plavý, Vla-
dimír Zeman, slezský voláč červený bělouš, Jiří Ludvík, brněnský voláč bílý, Kamil 
Řičánek, staroněmecký voláč černý tygr.
 Vítězné ceny získali Karel Jaroš na moravského pštrosa žlutého a Jiří Barták na 
pávíka modrého kapratého. Pohár starosty Žabčic získal Dr. Sylvestr Chrastil na 
pražského krátkozobého rejdiče červeně sedlatého. Memoriál Františka Ludvíka 
získal Jiří Ludvík na holubici brněnského voláče žlutě plavého. 
 Výstava byla uspořádána za přispění místních i okolních sponzorů ŠZP Žabčice 
a Obce Žabčice a pohár na memoriál věnoval předseda ÚV ČSCH Ing. Jaroslav Kra-
tochvíl, který byl dlouholetým přítelem Františka Ludvíka. Všem touto cestou ještě 
jednou děkujeme.        
 Záměrem výstavy bylo ukázat co nejpestřejší skladbu plemen holubů, aby i ne-
chovatelé viděli, kolik různých tvarů, barev a kreseb skýtají holubí plemena. Tento 
plán se nám zdařil a myslíme si, že 200 návštěvníků včetně dětí odcházelo z výstavy 

Malé, ale pestré Unkovice
po této stránce spokojených. Doufáme, že v některé z dětských hlaviček se zrodila 
myšlenka na chovatelství. O jedné již víme. 

Jiří Ludvík
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také jednotlivé čerpací stanice, kde se na česlích usazují tuny nejrůznějších nečistot 
i samotná kanalizace. 
 Samostatnou kapitolou jsou čistírny odpadních vod. Musíme si uvědomit, že 
cena za rekonstrukci jedné čistírny se pohybuje kolem 50.000.000,- Kč a její život-
nost je kolem 20-ti let. (ceny se v čase mění). Kanalizační řady v jednotlivých obcích 
se stále dokola opravují a také tyto částky se pohybují v mnoha desítkách miliónů 
korun. 
 Pokud bychom sečetli skutečné náklady vody a její vyčištění, dostali bychom se 
k mnohanásobně vyšší ceně vodného a stočného. Cena vody včetně jejího vyčištění, 
kterou by měli občané skutečně zaplatit, je jiná než  platí. Hradíme pouze  část sku-
tečné ceny vody. Zbytek je dotován z rozpočtů jednotlivých obcí a státních dotací, 
pokud se je podaří svazku zajistit.
 Kromě oprav čistíren, vodovodních a kanalizačních řadů se svazek také podílí 
na  výstavbě nových zařízení. V současné době jsme investorem vodovodního řadu 
v sousedních Přísnoticích. Jde o poslední obec v našem svazku, která není napojena 
na vodovod.
 Je mi jasné, že jsem v tomto článku nemohl postihnout veškeré problémy týka-
jící se vodohospodářské problematiky. Mým cílem bylo upozornit na to, že voda je 
vzácná, a také velmi drahá surovina.
 Na závěr bych vás chtěl upozornit na naše www stránky, na kterých se můžete 
o našem svazku i Vodárenské akciové společnosti dovědět to, co potřebujete nebo 
co vás zajímá.
Naše adresa je www.vakzidlochovicko.cz

Mgr. Vladimír Šmerda
Předseda svazku VaK Židlochovice

 V měsíci únoru každému občanovi nejen v naší obci, ale všem občanům spa-
dajícím do oblasti působnosti DSO „Vodovody a kanalizace Židlochovicko“, přišlo 
vyúčtování za vodné a stočné. Někteří z nás mají pocit, že je cena za vodné a stočné 
příliš vysoká. V roce 2008 je cena vodného 28,01 Kč a cena stočného činí 27,90 Kč. 
Jsou to ceny včetně DPH. 

cena téměř totožné balené vody bez bublinek činí 13.00 Kč za l.5 l.
         (slovy jeden a půl litru)
cena vodného v našem svazku činí    28.01 Kč za  1000 l.
         (slovy tisíc litrů)
Nabízí se několik otázek:

1. Jaká je skutečná cena vody a jak lze tuto cenu vyčíslit ?
2. Kdo cenu vody stanoví ?
3. Jaká je kvalita dodávané vody ? ( viz analýza vody )

 V minulosti jsem v podobném článku již vysvětlil, že majitelem, který vlast-
ní vodohospodářský majetek v obci Blučina, Židlochovice, Vojkovice, Hrušovany, 
Unkovice, Přísnotice a Žabčice, je dobrovolný svazek obcí „Vodovody a kanalizace 
Židlochovicko“.
 Nejvyšším orgánem tohoto svazku je valná hromada, ve které jsou zástupci (sta-
rostové) výše zmíněných obcí. Tato valná hromada každoročně na svém zasedání 
stanoví na základě mnohahodinových kalkulací cenu vodného a stočného. Provo-
zovatelem našeho zařízení je Vodárenská akciová společnost. 
 Možná by se slušelo podrobněji popsat cestu kapky vody z bodu A – vrtu (stud-
ny) ve Vojkovicích do bodu B - výustní objekt do řeky. Zatímco bod A je pouze 
jeden, výustní objekty jsou čtyři čistírny odpadních vod. ČOV Židlochovice, Hru-
šovany, Žabčice a Blučina.
 V obci Vojkovice je poměrně složité zařízení, které se skládá ze čtyř vrtů (stud-
ní), úpravny vody, ve kterém se provádí desinfikace chlorováním a pomocí čerpadel 
se voda tlačí do dvou vodojemů na Výhoně. V těchto vodojemech se voda zvláštním 
zařízením prokysličuje, abychom odstranili dusitany. Odtud voda putuje samospá-
dem do jednotlivých obcí přes automatické tlakové stanice. Z výše uvedeného po-
pisu je zřejmé, že cenu tvoří především cena el. energie čerpadel a obsluha, která 
veškeré zařízení udržuje v chodu. Nemalou částku také tvoří údržba vodovodního  
potrubí ve všech výše zmíněných obcích.
 Stočné je opačný proces. Od občana teče znečištěná voda přes systém čerpacích 
stanic do čistírny a odtud samospádem nebo opět přes čerpadla do řeky. Samotný 
proces čištění na čistírně je také velmi energeticky náročný. Pravidelně se však čistí 

Vodovody a kanalizace Židlochovicko



- 38 - - 39 -

Koncepce zabezpečení lékařské služby první pomoci (LSPP) a lékárenské 
pohotovostní služby v Jihomoravském kraji pro rok 2008

Doba poskytování LSPP je stanovena takto:

Mimo Město Brno:

v pracovní den: 

17,00 hod. – 22,00 hod. LSPP pro dospělé, LSPP pro děti 
18,00 hod. – 6,00 hod.  ohledání zemřelých

v nepracovní den:

8,00 hod. – 20,00 hod.  LSPP pro dospělé, LSPP pro děti, 
nepřetržitě   ohledání zemřelých
8,00 hod. – 13,00 hod.  LSPP stomatologická

Město Brno:

v pracovní den:

17,00 hod. – 7,00 hod. LSPP pro dospělé
     LSPP pro děti
     LSPP stomatologická
     ohledání zemřelých

nepřetržitý provoz lékárenská pohotovostní služba na 2 místech
     (Koliště, Kobližná)

v nepracovní den:

nepřetržitý provoz LSPP pro dospělé
     LSPP pro děti
     ohledání zemřelých
     LSPP stomatologická
     lékárenská pohotovostní služba na 2 místech
     (Koliště, Kobližná)

Lékařská a lékárenská služba 
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Vyškov Vyškov pro dospělé
pro děti
stomatologická

Nemocnice Vyškov, p.o.
(LSPP pro dospělé), tel.: 517 315 631
Nemocnice Vyškov, p.o.
(LSPP pro děti), tel.: 517 315 111
Nemocnice Vyškov, p.o.
(stomatolog. LSPP), tel.: 517 343 949

Blansko Blansko pro dospělé Nemocnice Blansko, tel.: 516 527 
870

Boskovice pro dospělé
pro děti
stomatologická

Nemocnice Boskovice, s.r.o.
(LSPP pro dospělé), tel.: 516 491 283, 
Nemocnice Boskovice, s.r.o.
(LSPP pro děti), tel.: 516 491 346, 
Česká stomatologická komora
(stomatologická LSPP), inform. na 
tel.: 516 491 111 nebo 516 491 165

Hodonín Hodonín pro dospělé, pro 
děti

Nemocnice TGM Hodonín, p.o. 
(LSPP pro dospělé), tel.: 518 306 
142, 141, Nemocnice TGM Hodo-
nín, p.o. (LSPP pro děti), tel.: 518 
306 315, 257

Kyjov pro dospělé, pro 
děti, stomatolo-
gická

Nemocnice Kyjov, p.o. (LSPP pro 
dospělé), tel.: 518 601 233, Nemoc-
nice Kyjov, p.o. (LSPP pro děti), tel.: 
518 601 658, Nemocnice Kyjov, p.o. 
(stomatologická LSPP), tel.: 518 601 
111

Veselí n. M. pro dospělé Nemocnice Kyjov, p.o.
pracoviště Veselí n. M.
tel.: 518 396 110

Znojmo Znojmo pro dospělé, pro 
děti, stomatolo-
gická

Nemocnice Znojmo, p.o. (LSPP pro 
dospělé), tel.: 515 215 603,  Nemoc-
nice Znojmo, p.o. (LSPP pro děti), 
tel.: 515 215 563, Česká stomatolo-
gická komora, informace na tel.: 515 
215 563

1. Návštěvní služba při LSPP nebude poskytována.
2. Při poskytování LSPP bude důsledně dodržována svobodná volba lékaře 

– musí být ošetřen každý pacient, i když má bydliště v jiném místě. 
3. Stomatologická LSPP mimo Město Brno bude zajištěna na jednom místě 

v okrese.
4. Služba ohledání zemřelých bude zajištěna jedním zdravotnickým zařízením 

v okrese (Nemocnice Znojmo, p.o., Nemocnice Vyškov, p.o., Nemocnice Kyjov, 
p.o., Poliklinika Břeclav, s.r.o., Nemocnice Boskovice, Úrazová nemocnice Brno) 
– spádovým územím bude území okresu (tedy ne podle přirozené spádovosti, 
ale administrativně). Pro okres Brno-venkov bude služba ohledání zemřelých 
zajištěna poskytovatelem této služby pro Brno-město. Služba bude vykonává-
na lékaři ve službě mimo ordinaci LSPP.

Okres Obec s rozšíř. 
působností

LSPP v roce 
2008

Poskytovatel LSPP

Brno-
město

Brno - pro dospělé
- pro děti
- stomatologická
- lékárenská 
  pohotovostní  
  služba

pro dospělé
– Úrazová nemocnice Brno,
   tel.: 545 538 538
pro děti
– Dětská nemocnice Brno
   tel.: 532 23 1111
stomatologická
– Stomatologické centrum Karáskovo
   nám. 11, tel.: 548 42 42 42
  (od  14. 1. – do té doby FN U sv.
   Anny, tel.: 543 183 459)

Brno-
venkov

Tišnov pro dospělé Nemocnice Tišnov, p.o.
tel.: 549 410 330, 549 436 034

Ivančice pro dospělé Nemocnice Ivančice
p.o., tel.: 546 439 630 

Břeclav Břeclav pro dospělé
pro děti
stomatologická

Nemocnice Břeclav, p.o. 
(LSPP pro děti) tel.: 519 315 111
Poliklinika Břeclav, s.r.o.
(LSPP pro dospělé), tel.: 519 303 202
Poliklinika Břeclav, s.r.o.
(stomatolog. LSPP), tel.: 519 303 213 

Hustopeče pro dospělé Městská nemocnice Hustopeče, p.o.
tel: 519 407 310

Břeclav Mikulov pro dospělé Dům zdraví Mikulov, s.r.o.(zabez-
pečuje Město Mikulov), tel.: 519 510 
824
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 Významnou pozornost věnuje naše společnost i zkvalitňování datových služeb, 
přístupu našich zákazníkům k síti internet. O této skutečnosti svědčí i významný 
nárůst počtu uživatelů této služby.
 Pozitivní ohlasy byly jednoznačně na zvýšení rychlostí připojení k internetu na 
dvojnásobek (rychlost stahování dat), které jsme v rámci současných a nezměně-
ných tarifů a cen realizovali před koncem roku 2007 a dnes vás již můžeme infor-
movat o tom, že v první polovině tohoto roku připravujeme podobný krok u rych-
losti odesílání dat.
 V dalším období máme záměr v podstatně širším měřítku zpřístupnit našim 
zákazníkům hlasovou telefonní službu. Služba MORAVIA TELEFON je cenově 
výhodnou veřejnou telefonní službou prostřednictvím technologie přenosu hlasu 
přes internet (VoIP). Pomocí služby MORAVIA TELEFON můžete volat do pev-
ných i mobilních telefonních sítí s využitím vašeho připojení, aniž někomu platíte 
měsíční paušály. 
 Naším cílem je dosáhnout plošného využití naší sítě pro hlasové služby. Zá-
kladním předpokladem je, že v rámci naší sítě není volání zpoplatněno. Tím, že 
vytvoříme občanům možnost volat na Obecní úřad ( a další důležité instituce 
v obci) zdarma, je předpoklad, že bude o tuto službu nesporně zájem. 

Další výhody služby

• Neplatíte žádné měsíční paušály
• Výhodné ceny národního i mezinárodního hovorného, na pevné sítě i na mobily 

viz. ceník  služby
• Pevné geografické číslo
• Možnost přenesení stávajícího čísla od jiného operátora
• Možnost použití stávajícího analogového telefonu
• Použití digitálního bezdrátového telefonního přístroje DECT s možností připo-

jení až 4 sluchátek s možností vytvoření domácí bezdrátové telefonní sítě
• Možnost využití zvýhodněných balíčků služeb od jednoho poskytovatele
• Jednoduchá kontrola vašeho telefonního účtu s nastavením cenového limitu 

a přístupem k detailnímu výpisu odchozích telefonních hovorů prostřednic-
tvím neveřejné části webových stránek poskytovatele na přehledném on-line 
portále

 Hlasovou službu lze připojit jen s připojením k internetu. 
 Pro ty, kteří nekladou vysoké nároky na rychlost připojení k internetu a zároveň 
by rádi používali hlasovou službu, je určena cenově výhodná kombinace MORA-
VIA DATA & TELEFON 2v1 s měsíční cenou 199,- Kč za připojení k internetu bez 
datového limitu a s možností využívat telefon s tarifem „Telefon 0“.

Vážení stávající a budoucí uživatelé kabelové televize!

 V dnešním článku chceme v první řadě zrekapitulovat minulé období a hlavně 
se soustředíme na to, co nás ve službách poskytovaných v rámci projektu Moravia-
net čeká na jaře tohoto roku.
 Na přelomu roku jsme společně, a troufáme si říct i úspěšně, zvládli finální fázi
legislativního procesu přechodu z analogového na digitální vysílání, tj. uzavření 
nových smluv o dodávce služeb Moravianet. K úspěšnému zvládnutí tohoto kro-
ku významným způsobem přispěly i informačně-konzultační dny organizované ve 
spolupráci s Obecním úřadem. Smyslem těchto konzultačních dní bylo poskytnout 
všem našim stávajícím a budoucím uživatelům služeb kabelové televize kvalifikova-
ný servis a pomoc. Velmi příjemně nás potěšily Vaše reakce a ohlasy  na zprovoz-
nění digitálního vysílání v prostředí kabelové televize, a s tím související další námi 
poskytované služby a také na pořádání zmiňovaných informačně-konzultačních 
dnů ve Vaší obci. Nemalou měrou k tomu přispívá velmi kvalifikovaný a pozitivní
přístup zástupců vedení radnice k modernizaci života ve Vaší obci. Závěrem hod-
nocení procesu přechodu z analogového na digitální provoz  kabelové televize ve 
Vaší obci lze s potěšením konstatovat, že byl zachován stejný počet uživatelů služeb 
kabelové televize jako při jejím převzetí naší společností.
 Samotný proces digitalizace přinesl podstatné zkvalitnění poskytovaných služeb 
hlavně v oblasti rozhlasového a televizního vysílání. Věříme, že jste ke stejnému zá-
věru dospěli i vy uživatelé našich služeb. V této oblasti udržujeme dlouhodobě trend 
zkvalitňování sortimentu programových skladeb a rozšiřování možností i z hlediska 
technického vybavení. Z dosavadních zkušeností víte, že výběr použitelných set-
-top-boxů (stb) v systému kabelové televize (DVB-C) je velmi omezený. Dnes již 
máte možnost si zakoupit nový typ stb, a to HANDAN CV-6000 Twin DVR. Tento 
stb má dva tunery pro zpracování až dvou DVB-C multiplexů současně, přičemž je 
jeden určen pro možnost nahrávat na vestavěný pevný disk 160 GB (80 hodin zá-
znamu). O těchto stb jste měli možnost se dočíst i v říjnovém čísle našeho magazínu 
Moravianet. V dohledné době se chystáme rozšířit nabídku o stb umožňující příjem 
v HD (High Definition) rozlišení.

 V oblasti rozhlasového a televizního vysílání jsme pro vás k Velikonočním svát-
kům připravili malý dárek:
Od 25. března Vám nabídneme možnost si pořídit druhý set-top-box se zvole-
nou Omezenou digitální programovou nabídkou (D1) bez navýšení měsíčních 
provozních poplatků !!

Informace o službách kabelové televize
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Na tomto místě jsme se Vás  snažili  seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od 
roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož 
pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastá-
vat, zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní 
kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk 
Koníček.

1965
 Rok 1965 byl pro většinu světa jubilejní, neboť uplynulo 20 let od skončení 
druhé světové války. Svět měl prožívat oslavnou atmosféru. Neprožíval však. Po celý 
rok byla stupňována americká vojenská agrese v jižním Vietnamu, která byla ještě 
rozšířena krutým bombardováním Vietnamské demokratické republiky. Tato válka 
omezila rozvoj styků mezi USA a SSSR.
 Dalším nebezpečím pro světový mír byl válečný spor o kašmír mezi Indií a Pa-
kistánem. Pro Evropu je největším nebezpečím skutečnost, že vláda NSR si stále 
důrazněji vynucuje přístup k jaderným zbraním.

 V roce 1965 se narodilo 22 dětí a zemřelo 15 našich občanů. Průměrný věk 
zemřelých byl 62,7 roku. K 31.12.1965 bydlilo ve zdejší obci 1354 lidí.
 V lednu byla mírná zima. Několikrát napadl sníh, ale dlouho nevydržel. Větši-
nou zataženo, občas mlhy. V první polovině února tvrdší zima ( v noci až 16oC ), 
sněhu málo. 27. 2. vypukla sněhová vichřice 7. stupně. Koncem března deště a pře-
háňky. Celý květen hodně prší, je však chladno. Občas bouřky. Deště zpožďují sá-
zení brambor a kukuřice. Podle novinových zpráv nebylo již 70 roků tak studené 
a vlhké jaro. 1. července večer byla velká bouře s krupobitím v Holasicích, Rajhradě, 
Blučině a j., která však naši vesnici nepostihla. Vinobraní 17. – 24. října bylo špatné. 
Hroznů málo, kyselé a špatně vyzrálé. 
 V roce 1965 hospodařilo JZD na 396,53 ha zemědělské půdy, z toho bylo 364 
orné. Výsledky práce JZD závisejí především na lidské práci a na počasí. Kritická 
situace je v členské základně, neboť průměrný věk členů je kolem 50 léta nebyli zís-
kání žádní mladí lidé.
 Výměra půdy ŠS VŠZ se nezměnila a obnáší 794,70 ha zemědělské půdy. Stá-
lých zaměstnanců statku bylo 174. Ve vedení nastaly tyto změny: Vedoucím se stal 
ing. Jiří Král, agronomem ing. Ladislav Vít, zootechnikem Jiří Žižlavský a hlavním 
ekonomem Josef Žalio.
 V roce 1965 byla úplně dokončena přestavba farmy Oulehla celkovým nákla-

Z historie obce
 Nebylo možné v tomto článku obsáhnout všechny informace ať technického 
nebo obchodního rázu, ale vše je a bude průběžně zveřejňováno na Infokanále, Re-
gionálním informačním kanále (RIK), našich webových stránkách www.moravinet.
cz  a v již zmiňovaném magazínu Moravianet, jehož nové číslo vyjde začátkem dub-
na 2008 a opět bude distribuován do Vašich poštovních schránek prostřednictvím 
služeb České pošty.. 
 Další dotazy je připraveno zodpovědět v pracovních dnech naše Zákaznické 
centrum na telefonním čísle 533 383 335, obchodní oddělení na telefonních 
číslech 533 383 333, 533 383 373 nebo Dohledové centrum na telefonním čísle 
533 383 383, které je k dispozici 24 hodin denně, 365 dnů v roce, a to non-
stop.

Za společnost  S E L F servis, spol. s r.o.: Ing. Vladimír Hlaváč, hlavac@selfservis.cz
       Roman Abrahám, abraham@selfservis.cz

 Od dubna 2003 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, otce 
Lukasze, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost 
časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při objed-
návce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s pohřební 
službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb má a je 
pak pro něj složité Vám vyhovět. 

Kontaktní místo: denně:  Farní úřad Blučina
    Komenského 20
    Tel. 547 235 385 
        

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Objednávky církevního obřadu - pohřbu
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 Koncem roku 1964 byla ustavena v Žabčicích MO ČS OZS (místní organizace 
čsl. Ovocnářský a zahrádkářský svaz) a v roce 1965 rozvinula dosti bohatou činnost. 
Členů bylo 51. Zahajovacím podnikem byla 21. 2. výstava vína. Zahrádkáři jsou 
agilní funkcionáři, mají elán prohlubovat vědomosti svých členů zájemců teoreticky 
i prakticky.
 Požárníci měli 48 členů. Předsedou byl Jan Měřínský, jednatelem Václav Tupý 
a velitelem František Flodr mladší.
 ČSM byl málo agilní. VO ČSM uspořádala 3 odpolední čaje, 1 zábavu a pomá-
hala při úklidu obce.
 Myslivecké sdružení má 25 členů. Byly dva hony na bažanty a uloveno bylo 179 
ks. Na zajíce byl jeden hon a bylo uloveno 255 ks, do výkupu prodáno 120 ks. Na 
čekané byli uloveni 2 srnci a 4 srny. Také v tomto roce se v naší honitbě usadil párek 
ptáků – drop veliký. Byli však při hnízdění vyrušeni kultivačními pracemi, hnízdo 
opustili a snesená 2 vejce se zkazila.
 Již dlouho byla pociťována potřeba slušné silnice od hostince ke hřbitovu. Tato 
stavba byla zařazena do akce „Z“. Byla zahájena 8. 5. a 4. 9. byla stavba dokončena. 
Celková délka hotové komunikace je 160 m.
 Druhou akcí „Z“ bylo odbahnění rybníka, jež mělo být započato již v červ-
nu. Zahájení bylo stále odkládáno, neboť nebylo možno zajistit podnik s vhodnými 
stroji. Bylo vybagrováno 3000 m3 bahna.
 Hmotná úroveň našich občanů se celkem nezměnila. Průměrný důchod činí 
530,93 Kčs měsíčně. Za rok 1965 přibylo v naší obci 5 osobních aut u těchto občanů: 
S. Pospíšil ( Moskvič), A. Charouz, L. Nevěděl, F. Novotný, M. Novák ( všichni Ško-
da MB).
 Maloobchodní ceny potravin: chléb 3,40 Kčs, rohlík 0,30 Kčs, máslo 38 Kčs, 
čokoláda 110 Kčs, citróny 12 Kčs, hov. maso 18-30 Kčs, vepřové maso 28-32 Kčs, 
vajíčko 1 Kčs, 1l mléka 1,80 Kčs, 1 l vína 15 Kčs, ½ piva 1,40 Kčs, káva 50g 10,50 
Kčs.
 Kino je umístěno v sokolovně a promítá obyčejně 3x týdně. 200 představení 
shlédlo 19 843 diváků. Příjmy byly 44 057 Kčs a dosáhnuty zásluhou taháků seriálu 
o Vinetouovi.
 7. 1. zvečera asi po 18. hodině vloupali se neznámí pachatelé do zdejší prodejny 
potravin. Odcizili máslo, likéry, čaj, čokoládu a j. potraviny v hodnotě přes 10 000,- 
Kčs a z pokladny asi 1600,- Kčs. 
 10. 4. večer došlo k tragické nehodě. Pětiletý chlapec Vladimír Navrátil utekl po 
19. hod. z domova na nádraží, a tam ho zachytil nákladní vlak od Brna. Okamžitě 
nastala smrt.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda

dem 1 336 000 Kčs, z níž byla zřízena Stanice výkrmnosti a jatečné hodnoty prasat. 
V srpnu byly zahájeny výkopy vodojemu na „ Unkovské“ a další výkopy rozvodu 
vody pro celý statek. Tyto práce trvaly až do zimy, nebyly však v tomto roce ukonče-
ny.
 Kromě výrobních úkolů má ŠS důležité vědecké poslání, což dosvědčuje návště-
va 9 vědeckých pracovníků z Dánska, Jugoslávie, NDR, Anglie a odjinud. ŠS odpro-
dal 44 žírných býků do Itálie. Už po 3 roky je v provozu výzkumná polní stanice, 
v níž se soustřeďují všechny výzkumné úkoly v odvětví rostlinné výroby. Vede ji Jan 
Srnec. Pro tyto účely je vyčleněn pozemek v rozloze 19,53 ha v trati na „Přísnotic-
ké“.
 V rámci socialistické soutěže pro školní statky, umístil se ŠS Žabčice na 1. místě 
v republice. Od konce března do listopadu pracovalo na ŠS 23 mladých děvčat ze 
Slovenska jako sezónní dělnice.
 22. 5. kolem 7. hodiny narazil zdejší občan, mladý muž Ludvík Hariš motorkou 
na zábradlí v zatáčce „ u Brodidla“. Způsobil si těžké zranění na hlavě i na koleně 
a rozbil svůj motocykl. Byl ihned odvezen do nemocnice, kde se léčil skoro 2 měsí-
ce, než se vrátil ke své práci.
 Počet prodejen v obci se nezměnil. Také potíže v pohostinství a hygienické ne-
dostatky v prodejně masa se přes veškeré úsilí MNV nepodařilo odstranit, takže 
problémy s umístěním prodejny masa a s vylepšením provozu v pohostinství nadále 
trvají.
 Úkoly MNV při správě obce na všech úsecích jsou rozmanité a často těžko ře-
šitelné. Přes různé potíže pracoval MNV za vedení předsedy Jana Hrabala vcelku 
dobře.
 TJ Sokol měla 196 členů, během roku přistoupilo 9 nových členů. Členové jed-
noty odpracovali 2100 brigádnických hodin. Činnost vyvíjely tyto oddíly: ZTV, ko-
paná, badminton a stolní tenis. Bylo uspořádáno 7 zábav a 5 jiných akcí. Tělocvična 
je velmi zatížena různými podniky (kino, přednášky, slavnosti, schůze společen-
ských organizací), takže někdy zbývá málo času na vlastní tělovýchovu. Oddíl kopa-
né neměl trenéra a I. mužstvo skončilo na podzim na předposledním místě tabulky 
okr. přeboru. 26. 6. byl uspořádán zájezd do Vídně se sport. Výsledkem 1:2, což byla 
oplátka loňské návštěvy Gersthofer Sportvereinigung Wien. Po zájezdu do Vídně 
vznikly různice mezi funkcionáři oddílu kopané a hráči, jež se přenesly do veškeré 
práce výboru a jednoty. Nastalo jakési umrtvení činnosti oddílu kopané. Zdá se, že 
tento zájezd přinesl TJ Sokolu více škody než užitku.
 Oddíl badmintonu měl 51 členů. Jeho sportovní činnost byla velmi bohatá: sou-
těž Brno – město, krajský přebor dorostu, vlajkový přebor. Nejúspěšnějším hráčem 
byl dorostenec Miroslav Košíček.
 Oddíl stolního tenisu se zaktivizoval po příchodu V. Fialy z vojny a zúčastnil se 
okresního přeboru.
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Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 750 výtisků. Občanům dodáván zdarma.

Vyrobila Grafia Židlochovice, www.grafia-reklama.cz, helma@grafia-reklama.cz


